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Цель урока: актуализация, систематизация знаний ученика, подготовка к контрольной работе
Задачи:

Образовательные:

· Продолжить формирование знаний о природе, явлениях и законах в единой системе;

· Продолжить формирование умения оформлять решение физических задач, выполнять тестовые заданий.
Воспитательные:

· Продолжить формирование научного мировоззрение, воспитание самостоятельности мышления;

· Развивать умение выражать свои мысли вслух.
Развивающие:

· Продолжить формировать умение анализировать полученную информацию;

· Развивать способности выдвигать гипотезы;

· Вырабатывать умение работать с табличным материалом;

· Развивать познавательный интерес, интеллектуальные и творческие способности;

· Формировать умение решать качественные задачи.

План урока:

1. Организационный момент
2. Актуализация  знаний
3. Закрепление знаний

4. Физминутка
5. Отработка умений решения расчетных задач
6. Инструктаж по домашнему заданию
Ход урока:

1. Приветствие ученика и разъяснение для него организационных моментов урока.
2. Актуализация знаний. Контрольные вопросы:

· Как изменяется плотность жидкостей и твердых тел при нагревании и охлаждении?

· Имеется дом, построенный из бетона, и дом таких же размеров, но построенный из кирпича. Какой дом имеет большую массу?

· Имеются два ящика: один с крупной дробью, а другой такой же, но с мелкой дробью. Какой ящик тяжелее?

· Небольшая лодка канатом притягивается к теплоходу. Почему теплоход не движется навстречу лодке?

· С какой целью в больших аэропортах устанавливают весьма дорогостоящие системы, которые отпугивают птиц?

· Кирпич кладут на ладонь и ударяют по нему молотком. Почему рука, держащая кирпич, не ощущает боли от такого удара?

· Космонавт, находящийся в открытом космосе, тянет за один конец троса, другой конец которого привязан к космическому кораблю. Почему корабль не приобретает какой – либо значительной скорости в направлении космонавта?
· Всадник быстро скачет на лошади. Что произойдет со всадником, если лошадь споткнется?

· Что произошло бы с людьми, если бы Земля внезапно остановилась и прекратила свое движение вокруг Солнца?

· Зачем лисица, спасаясь от преследующей ее собаки, делает резкие внезапные движения в разные стороны как раз в те моменты, когда собака готова схватить ее зубами?

· Выходя из воды, животные отряхиваются. Какой физический закон при этом действует?

3. Закрепление знаний.
Учитель просит перейти ученика к тренировочным заданиям по ссылке http://iclass.home-edu.ru/mod/assign/view.php?id=445414 (Тема 13, вопросы и задания: масса, инерция, плотность)
(ссылка отправляется ученику в ходе урока с помощью окна для быстрого обмена сообщениями программы Skype)

Для выполнения задания №2 необходимо обратиться к ресурсу http://learningapps.org/display?v=pssu5kyzk  (задание «Заполни пропуски в тексте»). Ученик вставляет пропущенные слова в текст и сразу проверяет правильность выполнения задания.
Задания 3 – 7 ученик выполняет, давая подробные комментарии учителю. При этом задания 5 и 6 оформляются в рабочей тетради письменно.

4. Папа и сын, стоя на коньках, оттолкнулись друг от друга. После толчка скорость сына оказалась…
а) меньше скорости папы;
б) больше скорости папы;
в) равной скорости папы.

4. Трамвай поворачивает направо. В какую сторону при этом отклоняются пассажиры? Почему?

5. Переведите в граммы: 5 кг; 600 кг; 0,4 кг; 0,05 кг; 0,009 кг; 800 мг; 30 мг; 5 мг.

6. Переведите в килограммы: 3,3 т; 0,9 т; 0,08 т; 500 г; 80 г; 3 г. 

7. Какой из двух брусков одинаковой массы – алюминиевый или чугунный имеет больший объем?
Учитель просит ученика:

· записать в тетради обозначение плотности и выстроить математическую зависимость плотности, объема и массы. M- масса V- объем, ρ – плотность;

· вспомнить единицы измерения плотности: 1 кг/ м3, 1 г/см3;
· перевести единицы из г/см3 в кг/м3.

1 г/см3= 0,001кг/ 0,000001м3= 10-3кг/10-6м3= 103 кг/м3
· объяснить,  плотность связана с внутренним строением вещества;
· вспомнить три положения МКТ
· проверить себя, ответить на вопросы теста для любознательных «Строение вещества. Взаимодействие тел. Плотность» http://learningapps.org/display?v=phkth53y5 
· Физминутка для глаз: учитель просит ученика перейти по ссылке http://go.mail.ru/search_video?q=%D1%84%D0%B8%D0%B7%D0%BC%D0%B8%D0%BD%D1%83%D1%82%D0%BA%D0%B0%20%D0%B4%D0%BB%D1%8F%20%D0%B3%D0%BB%D0%B0%D0%B7&fr=ws_p#s=Youtube&sig=a31d3cf5cd&d=3361330498
и внимательно следить взглядом за движущимися объектами

Отработка умений решения расчетных задач: 
http://iclass.home-edu.ru/mod/assign/view.php?id=445415
Если останется время можно решить несколько качественных задач. Например:

1. Какая из трех ложек одинаковой массы – стальная, алюминиевая или серебряная – имеют больший объем?

2. Уменьшается или увеличивается плотность твердых тел при нагревании?

3. Одинаковую ли массу имеют ведро с питьевой водой и такое же ведро с морской водой?

Домашнее задание: (уровень сложности выбирает ученик по собственному желанию)
http://iclass.home-edu.ru/mod/assign/view.php?id=445416
http://iclass.home-edu.ru/mod/assign/view.php?id=445417
